Ngµy so¹n:  16/4/2019
Ngµy gi¶ng:     /4/2019
TiÕt 66;67 : «n tËp ch­¬ng
I. Môc tiªu

1. KiÕn thøc : HS ®­îc «n tËp 1 c¸ch hÖ thèng kiÕn thøc c¬ b¶n ch­¬ng: T/c vµ d¹ng ®å thÞ h/sè y = ax2 (a(0); C«ng thøc nghiÖm ph­¬ng tr×nh bËc hai; HT viÐt, vËn dông tÝnh nhÈm nghiÖm  T×m 2 sè biÕt tæng, tÝch cña chóng.

2. KÜ n¨ng: 

-H/s cã kü n¨ng vÏ ®å thÞ h/s y = ax2; gi¶i pt bËc hai; ph­¬ng tr×nh trïng ph­¬ng; pt chøa Èn ë mÉu; ph­¬ng tr×nh tÝch; gi¶i bµi to¸n b»ng c¸ch lËp ph­¬ng tr×nh.
3. Th¸i ®é :Yªu thÝch m«n häc, cÈn thËn.
II. §å dïng d¹y häc:

Gi¸o viªn: Th­íc th¼ng,b¶ng phô, 


Häc sinh: Th­íc th¼ng, «n bµi.
III. Ph­¬ng ph¸p d¹y häc:  vÊn ®¸p;luyÖn tËp thùc hµnh, 
IV.Tæ chøc d¹y häc: 

1. Ổn định(1')

2. Khëi ®éng:( 3 phót)

- GV : Trong ch­¬ng nµy ta ®· ®­îc häc nh÷ng néi dung kiÕn thøc nµo?

- HS  : LiÖt kª kiÕn thøc

Ho¹t ®éng1: ¤n tËp lÝ thuyÕt (12 phót)
- Môc tiªu: HS ®­îc «n tËp 1 c¸ch hÖ thèng kiÕn thøc: C«ng thøc nghiÖm ph­¬ng tr×nh bËc hai; HT viÐt, vËn dông tÝnh nhÈm ghiÖm ; T×m 2 sè biÕt tæng, tÝch cña chóng.

- Ph­¬ng ph¸p: LuyÖn tËp, thùc hµnh
	Ho¹t ®éng cña GV+HS 
	Néi dung

	G/v: ®­a b¶ng phô vÏ s½n ®å thÞ 2 h/sè y=2x2 vµ y =-2x2
Y/cÇu h/s tr¶ lêi? 1 - SGK

§å thÞ h/s cã ®Æc ®iÓm g× khi a >0?

                                          khi a <0?

H/s: quan s¸t ®å thÞ ghi nhí KT

G/v yªu cÇu 2 h/s ®ång thêi lªn b¶ng viÕt c«ng thøc.

HS1: CT nghiÖm TQ ptr×nh bËc hai

HS2: CT nghiÖm thu gän

H/s d­íi líp viÕt vµo vë

? Khi nµo dïng CT nghiÖm TQ, khi nµo dïng CT nghiÖm thu gän.

GV yªu cÇu HS nhËn xÐt ,bæ xung 

? Gi¶i thÝch v× sao a;c tr¸i dÊu ph­¬ng tr×nh cã 2 nghiÖm p/biÖt.

Bµi tËp: cho ph­¬ng tr×nh

x2 -2(m+1)x +m-4 =0

nãi ptr×nh nµy lu«n cã 2 nghiÖm ph©n biÖt víi mäi m ®óng hay sai.

H/s: (' =(m+1)2 - (m-4) = m2 + m + 5 

= 
[image: image1.wmf]0

4

3

4

2

1

2

>

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

m

víi (m

VËy ph­¬ng tr×nh ®· cho cã hai nghiÖm ph©n biÖt lµ ®óng

3. HÖ thøc viÐt.

G/v ®­a b¶ng phô bµi tËp.

H·y ®iÒn vµo chç (....) ®Ó ®­îc c¸c kh¼ng ®Þnh ®óng.

+ NÕu x1;x2 lµ 2 nghiÖm ptr×nh:

ax2 + bx + c = 0 (a(0) th× .............

Muèn t×m 2 sè u;v biÕt 

u+v =S ; u.v =P ta gi¶i ph­¬ng tr×nh

(§kiÖn ®Ó cã u;v lµ: ........)

+ NÕu a+b+c =0 th× .............

+ NÕu a-b+c = 0 th× ...............

VD: Gi¶i pt b»ng nhÈm nghiÖm:

3x2 - 4x + 1 =0
	A. HÖ thèng KT c¬ b¶n

1. H/s y =ax2 (a(0)
+ Víi a>0 ; h/sè nghÞch biÕnkhi x<0;

 h/sè  ®ång biÕn khi x>0;

y= 0 lµ gi¸ trÞ  nhá nhÊt cña h/sè khi x=0

+ Víi a<0 ; h/sè nghÞch biÕn khi x>0;

 h/sè ®ång biÕn khi x<0;

y=0 lµ gt lín nhÊt cña h/sè khi x=0
2. Ph­¬ng tr×nh bËc hai: 

*ax2 +bx+c= 0 (a(0) 

(=b2 -4ac ; (> 0 ptr×nh cã 2 no p/biÖt
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(=0 ptr×nh cã no kÐp x1=x2=-b/2a

(<0 ptr×nh v« nghiÖm


*ax2 +bx+c=0 (a(0) 

('=b'2 -ac (b =2b')

 ('> 0 ptr×nh cã 2 no p/biÖt
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('=0 ptr×nh cã no kÐp x1=x2=-b'/a

('<0 ptr×nh v« nghiÖm

a;c tr¸i dÊu => ac<0 => (=b2-4ac>0

do ®ã ph­¬ng tr×nh cã 2 nghiÖm ph©n biÖt

3. HÖ thøc viÐt vµ øng dông:

P/tr×nh: ax2 + bx + c =0 (a(0)     (1)

Cã 2 nghiÖm x1; x2 th×:
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Muèn t×m 2 sè u+v =S; u.v =P

Ta gi¶i pt: x2-Sx + P =0

(§k ®Ó cã u;v: S2 -4P ( 0)

NÕu a+b+c =0 th× PT cã 2 nghiÖm x1=1;x2 = 
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NÕu a-b+c =0th× PT cã 2 nghiÖm x1= -1;x2 =-
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Ho¹t ®éng2: LuyÖn tËp( 28 phót)
- Môc tiªu: H/s cã kü n¨ng vÏ ®å thÞ h/s y = ax2; gi¶i pt bËc hai; ptr×nh trïng  ph­¬ng; ph­¬ng tr×nh trïng ph­¬ng; pt chøa Èn ë mÉu; ptr×nh tÝch;gi¶i bµi to¸n b»ng c¸ch lËp ph­¬ng tr×nh.

- Ph­¬ng ph¸p: LuyÖn tËp, thùc hµnh
	Ho¹t ®éng cña GV+HS
	                  Néi dung

	GV ®­a b¶ng phô vÏ s½n ®å thÞ 2 h/s y=
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x2 vµ y=
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 x2 trªn cïng mét hÖ trôc to¹ ®é

? Cho biÕt c¸ch x¸c ®Þnh hoµnh ®é ®iÓm M ; M, 

GV chèt l¹i c¸ch x¸c ®Þnh hoµnh ®é ®iÓm M ®ã lµ thay y=4 vµo hµm sè ta t×m ®­îc x

Y/cÇu häc sinh kh¸c lªn x® N;N'

- ¦íc l­îng tung ®é cña N;N'

- Nªu c¸ch tÝnh theo CT

- H/s H§ c¸ nh©n lµm bµi.

GV nªu ®Ò bµi tËp :Cho pt x2-x-2=0

a.gpt : häc sinh lªn b¶ng lµm bµi

b.CN: ®­a b¶ng phô vÏ s½n ®å thÞ 2 h/s y= x2 vµ y= x+2 trªn cïng 1 hÖ trôc to¹ ®é - Häc sinh quan s¸t.

c. Ctá 2 nghiÖm t×m ®­îc trong c©u a lµ hoµnh ®é giao ®iÓm cña 2 ®å thÞ

Cho häc sinh gi¶i bµi tËp 56 a

                                         57c

3 HS  ®ång thêi lªn b¶ng lµm bµi

HS d­íi líp lµm bµi giÊy nh¸p 

G/v h­íng dÉn h/s th¶o luËn thèng nhÊt.

Kh¾c s©u KT, PP gi¶i:

PT trïng ph­¬ng, ph­¬ng tr×nh chøa Èn ë mÉu; ph­¬ng tr×nh tÝch

H/s H§ nhãm ngang lµm bµi 62.

? Ph­¬ng tr×nh cã nghiÖm khi nµo?

HS: Khi  ( ( 0
GVtæ chøc nhËn xÐt,söa ch÷a 
	Bµi tËp 54 (63 - SGK)

+ VÏ ®å thÞ 2 hµm sè  y=
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x2 vµ y=-
[image: image12.wmf]4
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x2 trªn cïng mét hÖ trôc täa ®é

a. §iÓm M cã hoµnh ®é lµ -4

    §iÓm M' cã hoµnh ®é lµ +4

V× thay y=4 vµ hµm sè  :

Cã 
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x2 = 4 
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x2=16 
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x1,2 = 
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b.Tung ®é cña N;N' lµ -4; §iÓm N cã hoµnh ®é  -4

     §iÓm N' cã hoµnh ®é +4

TÝnh y=-
[image: image17.wmf]4
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(-4)2=-
[image: image18.wmf]4

1

42=-4

+ V× N,N' cã cïng tung ®é b»ng -4 nªn NN' // Ox

.c Víi x=-1 cã: y= (-1)2 = -1 +2 (=1)

Víi x=2 ta cã: y= 22 = 2 +2 (=4)

x1,x2 tho¶ m·n pt cña 2 hµm sè  
[image: image19.wmf]Þ

 x1=-1;x2= 2 lµ hoµnh ®é giao ®iÓm cña 2 ®å thÞ

Bµi tËp 55 (63- SGK)

+ Gpt: x2-x-2 =0

a-b+c = 1-(-1) +(-2) = 0
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 x1= -1; x2=-
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Bµi 56a. 3x4 -12x2 + 9 = 0
Ta cã : 
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Bµi 57d.
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     Ta cã: 
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Bµi 62 (64-SGK)

Ph­¬ng tr×nh: 7x2+2(m-1)x-m2 =0

('=(m-1)2 + 7m2 =m2 -2m + 1+7m2
=8m2 -2m + 1

Kh«ng cã gi¸ trÞ nµo cña  m ®Ó ph­¬ng tr×nh cã nghiÖm


* H­íng dÉn vÒ nhµ(1') :

bµi 63 (64-SGK) gi¶i bµi to¸n b»ng c¸ch lËp ph­¬ng tr×nh

Chän Èn: gäi tû lÖ t¨ng d©n sè mçi n¨m lµ x% (x>0); sau 1 n¨m d©n sè t¨ng lµ 2000000+2000000.x%

Bµi tËp: 56,57, 59 (64-SGK)

¤n kü lý thuyÕt ®Ó chuÈn bÞ kiÓm tra cuèi n¨m.

Giê sau «n tËp cuèi n¨m 3 tiÕt. TiÕt 1 «n  c¨n thøc bËc hai( Lµm bµi tËp 1 ®În bµi 5 trang 131; 132)
                                                                Duyệt  ngày    tháng 4 năm 2019
                                                                      Nguyễn Thị Thanh Huyền

Ngµy so¹n:  18/4/2018
Ngµy gi¶ng:      /4/2018
TiÕt 67 ; 68    : «n tËp cuèi n¨m
I. Môc tiªu

1. KiÕn thøc : Häc sinh hÖ thèng ®­îc c¸c kiÕn thøc vÒ c¨n bËc hai, hÖ ph­¬ng tr×nh bËc nhÊt hai Èn, ph­¬ng tr×nh bËc hai mét Èn, ®å thÞ hµm sè y = ax + b, y = ax2
2. KÜ n¨ng: 


-H/s cã kü n¨ng vÏ ®å thÞ h/s y = ax2;  y = ax+ b gi¶i pt bËc hai; ph­¬ng tr×nh trïng ph­¬ng; pt chøa Èn ë mÉu; ph­¬ng tr×nh tÝch; gi¶i bµi to¸n b»ng c¸ch lËp ph­¬ng tr×nh. Rót gän biÓu thøc chøa c¨n vµ lµm c¸c bµi tËp vÒ hÖ ph­¬ng tr×nh.

3. Th¸i ®é :Yªu thÝch m«n häc, cÈn thËn.
II. ChuÈn bÞ:

Gi¸o viªn: Th­íc th¼ng,b¶ng phô, 


Häc sinh: Th­íc th¼ng, «n bµi.
III. Ph­¬ng ph¸p d¹y häc:  vÊn ®¸p;luyÖn tËp thùc hµnh, 
IV.TiÕn tr×nh d¹y häc:                                  TiÕt 67
1. æn ®Þnh( 1')

2. Khëi ®éng:( 5 phót)

Chóng ta ®· ®­îc häc nh÷ng ch­¬ng nµo?


HS tr¶ lêi: 



C¨n bËc hai



HÖ ph­¬ng tr×nh



§å thÞ hµm sè y  = ax + b



§å thÞ hµm sè y = ax2 , ph­¬ng tr×nh bËc hai mét Èn

GV: Theo c¸c em néi dung nµo c¸c em cÇn «n nhÒu h¬n. TiÕt  ngµy h«m nay c« cïng c¸c em «n tËp c¸c bµi tËp vÒ c¨n bËc hai.

Ho¹t ®éng1: ¤n tËp lÝ thuyÕt th«ng qua bµi tËp ®¬n gi¶n (13 phót)

- Môc tiªu: HS ®­îc «n tËp 1 c¸ch hÖ thèng kiÕn thøc vÒ c¨n thøc bËc hai vµ c¸c phÐp bÕn ®æi vÒ c¨n thøc bËc hai.

- Ph­¬ng ph¸p: VÊn ®¸p
	Ho¹t ®éng cña GV+HS 
	Néi dung

	-GV ®­a b¶ng phô bµi tËp tr¾c nghiÖm

XÐt xem c¸c c©u sau ®óng, sai? Gi¶i thÝch, nÕu sai h·y söa l¹i cho ®óng.

Häc sinh lµm bµi vµo vë sau ®ã tõng häc sinh ®øng t¹i chç tr¶ lêi c©u hái cña GV
1. C¨n bËc hai cña 
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2. 
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	*Bµi tËp

1. §óng v× (
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2. Sai §kiÖn a(0 söa 
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3. §óng v× 
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4. Sai, söa l¹i lµ 
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	5. 
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	5. Sai söa l¹i lµ: A ( 0; B >0
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	6. §óng v×:
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	7. 
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	7. §óng v×:
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	8. 
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	8. Sai v× víi x=0 ph­¬ng tr×nh 
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cã mÉu =0 kh«ng x¸c ®Þnh

	GV yªu cÇu HS lÇn l­ît tr¶ lêi c©u hái cã gi¶i thÝch, th«ng qua ®ã «n l¹i:

+ §N CBH cña 1 sè.

+ CBH sè häc cña 1 sè kh«ng ©m.

+ H§T : 
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+ Khai ph­¬ng 1 tÝch; khai ph­¬ng 1 th­¬ng.
	


Ho¹t ®éng2: LuyÖn tËp (25 phót)

- Môc tiªu: Häc sinh cã kÜ n¨ng lµm c¸c bµi tËp vÒ c¨n bËc hai.

- Ph­¬ng ph¸p: VÊn ®¸p, thùc hµnh, chia sÎ.
	Ho¹t ®éng cña GV+HS 
	Néi dung

	D¹ng 1: Rót gän, tÝnh gÝa trÞ biÓu thøc

Bµi 1: 

a.                             b. 
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	*LuyÖn tËp

Bµi 1: KÕt qu¶: 

a. 55         

b. 4,5

c. 45     

d. 24/5

	-Yªu cÇu HS tÝnh, 2 em lªn b¶ng, mçi HS lµm  2 c©u.
Häc sinh lªn b¶ng lµm bµi vµ chia sÎ, häc sinh d­íi líp lµm bµi vµo vë
Bµi 2:

a. 
[image: image48.wmf]300

48

75

-

+


b. 
[image: image49.wmf](

)

3

2

4

3

2

2

-

+

-


c. 
[image: image50.wmf](

)

10

:

50

2

450

3

200

15

+

-


d. 
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víi a >0; b>0
	Bµi 2: Rót gän biÓu thøc :

a. 
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b. 
[image: image54.wmf](

)

3

2

4

3

2

3

-

+

-



[image: image55.wmf](

)

1

1

3

3

2

1

3

3

.

2

2

=

-

+

-

=

-

+

=


c. 
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d. 
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víi a >0; b>0
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	D¹ng 3: t×m x biÕt

a. (1)
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b. 
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HS H§ nhãm bµn lµm bµi

Nöa líp lµm c©u a; cßn l¹i lµm c©u b

L­u ý HS  b; tÝnh h¹ng tö

x + 4
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- 12 =0
	Bµi 3: ®iÒu kiÖn x ( 1
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x=5 t/m·n ®iÒu kiÖn

NghiÖm cña pt lµ: x=5

	D¹ng 4: Bµi tËp tæng hîp

G/v ghi ®Ò bµi lªn b¶ng:
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	Bµi 4. §iÒu kiÖn: x>0; x(4
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	a. Rót gän R.

b. TÝnh gt cña R khi x= 4+2
[image: image68.wmf]3


c. T×m x ®Ó R>0
 Mét häc sinh lªn b¶ng lµm bµi, häc sinh d­íi líp lµm bµi vµo vë

 NhËn xÐt

Chèt: Tr­íc khi rót gän biÓu thøc ta chó ý ph¶i t×m ®iÒu kiÖn x¸c ®Þnh

          Gi¶i bÊt ph­¬ng tr×nh kh«ng ®­îc khö mÉu.
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b. Ta cã x=4+2
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VËy 
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c. víi x>0 cã 
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=> 
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* H­íng dÉn vÒ nhµ( 1' :

- TiÕp tôc «n tËp kiÕn thøc, h/s bËc nhÊt, h/s bËc hai vµ gi¶i pt; hÖ pt

BT: 4;5;6 (148-SGK) bµi 6;7;9;13 (132,133-SGK).
TiÕt 68
1. æn ®Þnh( 1')

2. Khëi ®éng:( 3 phót)

GV yªu cÇu häc sinh nªu néi dung ®· «n tËp ë tiÕt tr­íc
Ho¹t ®éng1: ¤n tËp lÝ thuyÕt( 17')
- Môc  tiªu: : HS hiÓu T/c vµ d¹ng ®å thÞ h/sè y = ax2 (a(0);C«ng thøc nghiÖm ph­¬ng tr×nh bËc hai; HT viÐt, vËn dông tÝnh nhÈm; NghiÖm ; T×m 2 sè biÕt tæng, tÝch cña chóng.
- Ph­¬ng ph¸p: vÊn ®¸p, luyÖn tËp thùc hµnh
	Ho¹t ®éng cña GV - HS
	Néi dung

	H§1: ¤n tËp lÝ thuyÕt .

HS1: Nªu tÝnh chÊt cña hµm sè  bËc nhÊt y=ax+b (a(0)

§å thÞ hµm sè bËc nhÊt lµ ®t ntn?

Ch÷a bµi 6 (SGK 132)

GV  ®¸nh gi¸, cho ®iÓm HS
	I. ¤n tËp lÝ thuyet th«ng qua bµi tËp tr¾c nghiÖm : 

Hµm sè bËc nhÊt: y=ax +b (a(0)

TX§: x (R

a>0 hµm sè  §.biÕn; a< 0 hµm sè  nghÞch biÕn

Cho hµm sè  : y=ax+b t×m a;b biÕt ®å thÞ hµm sè ®i qua A(1;3) vµ B (-1;-1)

	GV nªu bµi tËp 

Bµi 8 (SBT-149): §iÓm nµo sau ®©y thuéc ®å thÞ hµm sè y=-3x +4

A. (0; 
[image: image79.wmf]3

4

)               B. (0; 
[image: image80.wmf]3

4

)   

C. (-1; -7)              D. (-1;7)
	Bµi 8

Chän D (-1;7)

Gi¶i thÝch: thay v× x=-1 vµo ph­¬ng tr×nh: y = -3x +4 ( y=-3.(-1)+4

( y=7

vËy ®iÓm (-1;7) thuéc ®å thÞ h/sè

	Bµi 12 (149-SBT) §iÓm M(-25; 0) thuéc ®å thÞ hµm sè nµo sau ®©y?

A. y= 
[image: image81.wmf]2

5

1

x

    B. y = x2
C. y = 5x2     D. kh«ng thuéc c¶ 3 ®t
	Bµi 12 (149-SBT

Chän D v× ®å thÞ hµm sè  y=ax2 (a(0) ®i qua 0(0;0) kh«ng ®i qua M (2,5;0)

	Bæ sung:

1. HÖ ph­¬ng tr×nh: 
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cã nghiÖm lµ: A. (4;-8)     B. (3;-2)

                       C. (-2;3)      D. (2;-3)
	Bæ sung:

1. Chän D (2;-3)

V× cÆp sè (2;-3) tho¶ m·n c¶ 2 ph­¬ng tr×nh hoÆc gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh

	2. Cho phtr×nh: 2x2 + 3x + 1 =0 tËp nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh lµ:

A. (-1; 
[image: image83.wmf]3

1

)               B. (-
[image: image84.wmf]2

1

;1)

C. (-1; -
[image: image85.wmf]2

1

)              D. (1; 
[image: image86.wmf]2

1

)
	2. Chän C (-1; -
[image: image87.wmf]2

1

)

gi¶i ph­¬ng tr×nh: a-b+c =2-3+1 =0

=> x1=-1; x2 = 
[image: image88.wmf]2
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	3. P h­¬ng tr×nh 2x2 -6x + 5 =0 cã tÝch 2 nghiÖm b»ng:

A. 
[image: image89.wmf]2
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         B. -
[image: image90.wmf]2
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C. 3          D. kh«ng tån t¹i
	3. Chän (D) kh«ng tån t¹i.

Gi¶i thÝch: (' = 9-10 =-1 <0

Ph­¬ng tr×nh v« nghiÖm


Ho¹t ®éng2: LuyÖn tËp (23 phót)

- Môc tiªu: Häc sinh cã kÜ n¨ng lµm c¸c bµi tËp vÒ hµm sè bËc nhÊt, ph­¬ng tr×nh bËc hai mét Èn.

- Ph­¬ng ph¸p: VÊn ®¸p, thùc hµnh; chia sÎ.
	H§2: Bµi tËp tù luËn.

Y/cÇu HS ho¹t ®éng nhãm ngang lµm bµi tËp 3'

(d1) y = ax + b ; (d2) y = a'x + b'

song song víi nhau, trïng nhau, c¾t nhau khi nµo?
	II. Bµi tËp :

Bµi 7 (132)

y = (m+1)x +5        (d1)

y = 2x + n               (d2)

a. d1(d2 
[image: image91.wmf]î
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	Yªu cÇu ®¹i diÖn 3 nhãm lªn b¶ng tr×nh bµy vµ chia sÎ
	b. d1 c¾t d2 ( m+1 (2 (m(1

c. d1//d2 
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	Y/cÇu HS lµm bµi tËp 13 (SGK)

HS ho¹t ®éng c¸ nh©n lµm bµi, yªu cÇu 1 HS lªn b¶ng lµm bµi, vÏ ®å thÞ cña hµm sè lªn b¶ngvµ chia sÎ.
	Bµi 13 (133-SGK)

A (-2;1) => x=-2; y =1 Thay vµo ph­¬ng tr×nh: y=ax2 ta ®­îc a.(-2)2= 1 

a = 
[image: image93.wmf]4

1

   VËy hµm sè  ®ã: y = 
[image: image94.wmf]4

1

x2

	Bµi 13 (SBT)

HS lµm bµi 2-3'

Cho ph­¬ng tr×nh: x2 -2x + m =0 (1)

Víi gi¸ trÞ nµo cña m th× (1) 

a. Cã nghiÖm

b. Cã hai nghiÖm d­¬ng?

c. Cã 2 nghiÖm tr¸i dÊu.

Y/cÇu 3 HS lªn b¶ng ch÷a bµi

GV  kh¾c s©u kiÕn thøc c¬ b¶n


	Bµi 13 (SGK-150)

Cho ph­¬ng tr×nh: x2 -2x + m =0 (1)

(' = (-1)2 -m = 1 -m

a. P h­¬ng tr×nh cã nghiÖm ((' ( 0

( 1-m ( 0 (m ( 1

b. Ph­¬ng tr×nh cã 2 nghiÖm d­¬ng
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c. Phtr×nh cã 2 nghiÖm tr¸i dÊu

(P =x1.x2 <0 (P =m<0


4. Cñng cè+ HDVN ( 1')
BTVN: bµi tËp gi¶i ph­¬ng tr×nh: -x2 + 3x + 6 =0

H¹ bËc ph­¬ng tr×nh: 2x3 +2x2 - 3x2 ‑3x + 6x+6=0

BT: 10; 12; 17 (133) SGK; bµi 11; 14; 15 (149-150 SBT
                                                                Duyệt  ngày    tháng 4 năm 2019
                                                                      Nguyễn Thị Thanh Huyền
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